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Diplomová práce předkládaná k obhajobě se věnuje významné tématice ukládání nápravných 

opatření. Základní povinností při způsobení ekologické újmy by vždy měla být její náprava, proto 

je toto téma neustále nutné řešit, právní úpravu rozvíjet a zdokonalovat. Téma tak lze hodnotit jako 

neustále aktuální a pro správné fungování právních nástrojů v ochraně životního prostředí velmi 

přínosné. 

Autorka si v úvodu jako cíl své práce stanovila rozbor a charakteristiku nápravných opatření „jako 

nástroje ochrany životního prostředí obecně a nápravných opatření zakotvených v jednotlivých zákonech konkrétně, 

tak aby bylo možné platnou právní úpravu podrobit odborné kritice, z níž bylo lze vyvodit zhodnocení tohoto institutu 

zejména s ohledem na jeho účel, cíle a reálnou efektivitu v souladu se zamýšleným účelem a případně navrhnout 

možné směry úprav v rámci úvah de lege ferenda.“ 1 Autorka se snažila také o postihnutí praxe ukládání 

nápravných opatření, za tímto účelem shromáždila data a součástí textu práce je tak mimořádně 

rozsáhlá přílohová část. 

Vlastní text práce je rozdělen systematicky do úvodu, závěru a tří na sebe navazujících kapitol, které 

jsou dále vnitřně členěny. Jednotlivé kapitoly jsou opatřeny shrnutími, což pomáhá jejich 

obsahovému sjednocení. Po stylistické, jazykové a grafické stránce je práce zpracována standardně. 

První kapitola se zabývá charakteristikou institutu nápravných opatření v českém právním řádu, 

ta je především obecným vhledem do problematiky, zabývá se zasazením nápravných opatření 

do systematiky nástrojů ochrany životního prostředí a kritérii dělení nápravných opatření.  

Za stěžejní lze považovat kapitolu druhou, ve které se autorka zabývá konkrétními nápravnými 

opatřeními v českém právním řádu. S výběrem analyzovaných právních úprav lze souhlasit 

a autorka svůj výběr na s. 17 dostatečně zdůvodňuje. Autorka v textu vhodně pracuje s platnou 

právní úpravou, práce je však poměrně popisná. Ve třetí části se autorka zabývá procesní stránkou 

ukládání nápravných opatření, zaměření rovněž na procesní stránku lze jednoznačně ocenit, neboť 

způsob, jakým jsou procesně nápravná opatření ukládána je ve vztahu k účinné ochraně životního 

prostředí rovněž velmi významnou otázkou.  
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V závěru autorka shrnuje poznatky získané při zpracovávání tématu, bohužel se však více nezabývá 

návrhy de lege ferenda ani podrobnějším zhodnocením stávající právní úpravy.  

Autorka v práci prokázala schopnost práce se zdroji. V zásadě nepoužívá zahraniční zdroje, což je 

však vzhledem k tématu a zaměření výzkumu poměrně pochopitelné, práci by však jistě ještě více 

zhodnotila práce s odbornými články týkající se dané problematiky. Kladně hodnotím bohatou 

práci s judikaturou a předložení velkého množství dat, které autorka sama dokázala získat 

a systematizovat. Autorka nepochybně prokázala porozumění problematice nápravných opatření 

a souvisejících otázek.  

Práce splňuje kritéria kladená na diplomové práce, doporučuji ji k ústní obhajobě a navrhuji její 

hodnocení stupněm velmi dobře. Pro účely obhajoby navrhuji zaměřit se na následující okruhy:  

1. V závěru práce píšete o „zalepení největších děr“ v právní úpravě. Specifikujte prosím, které 

nedostatky ve kterých Vámi analyzovaných zákonech považujete za nejzávažnější (zaměřte se na tři 

příklady takových nedostatků).   

2. Zasaďte prosím ukládání nápravných opatření do kontextu ekologicko-právní odpovědnosti. 

Zamyslete se také nad případnými možnostmi (včetně návrhů de lege ferenda) ukládání nápravných 

opatření při vyvozování deliktní odpovědnosti. 
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